MATHEMATIQUES TD n°6 : Primitives et intégrales 2021/2022

Primitives
EXERCICE 1. Déterminer les primitives des fonctions suivantes :
1 .
f:x~»x2+3 sur R, g:x—sin(3x) sur R
h:x— cos® (x)sin(2x) sur R, i:x— % sur IREI

EXERCICE 2.
Calculer, sur un intervalle approprié, une primitive des fonctions suivantes :

X 1 2

1) x> —; 4) x5 ——————; ;
(1+ x2) cos2(x) sin?(x) [ 2+1’

2 e garctan() . 5) f |t2—4t+3| : 8) sin(t) :
1+2 . cos3(1)

3) ¢+ (tan(r)+1)%; DA N 9) ¢+ sin(r) cos®(1).

EXERCICE 3.

1) Déterminer une primitive de la fonction 1, définie sur R par y(x) =

X2+2x+5
2) Détermi imitive de la foncti définie sur R ()= 2*3
éterminer une primitive de la fonction éfinie sur R par ¥, (x) = 0———.
p V2 par ¢ Z12x45
3) Détermi imitive de la foncti définie sur R (o Dt
éterminer une primitive de la fonction éfinie sur R par y3(x) = ——.
p L] par y3 212545
EXERCICE 4. Déterminer les primitives des fonctions suivantes :
fix— cos®(x) sur R, g:x— sh3(x) sur R
Calcul d’intégrales
EXERCICE 5. Calculer les intégrales suivantes
= fl dx . f4 dt
o (12 2= ), T
2 Tr+l
Ing teCdt I4:f ——dt
0 o t+3

EXERCICE 6. Calculer les intégrales suivantes via des intégrations par parties

1 z 1
L :f arctan(x)dx P =f2 tcos(t)dt I3 :f tzcos(t)dt
0 0 0

EXERCICE 7. Al’aide du changement de variable proposé, calculer les intégrales suivantes :

I—fs dx en posant u =/x
Aoy P
I f4 dx en posant x—2
2= B — z= —

3 xXvx—-2

V3 dr
I3 = f B — en posant ¢ = tan(u)

1 A+22)V1+¢2
Iy= fﬂ sin(x) dx en posant u = cos(x)
4= o 1+ cos2(x) p B

T tsin(f) N
Is = — 5 at en posant u =7 — t et se ramener a I.

o l+cos=(1)
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EXERCICE 8. Déterminer les primitives des fonctions suivantes via du calcul intégral :

1
X — xcos(x sur R, X sur R
! (%) § x2+2x+3

X
EXERCICE 9. On pose, pour tout x > 1, I(x)= f sin(In(#))dt. En effectuant deux intégrations par parties succes-

1
sives, trouver une équation "simple" sur I(x). En déduire I(x).

/A
EXERCICE 10. On pose [ = f e*sin(x)dx. Le but est de calculer I de deux facons différentes.
0

1) par intégrations par parties.

2) par les complexes.

4

EXERCICE 11. Intégrales de Wallis Pour n € N on pose I, = f ’ sin™(f)dt.
0

1) Calculer Ij et I.
2) Déterminer une relation de récurrence liant I,,.» et I;.

3) En déduire la valeur de I,, pour tout n e N.

x2
2
EXERCICE 12. On considere f:x — f e’ dt. Montrer que f est dérivable et déterminer f.
X

EXERCICE 13 % . Soit xe R et
cos2(x)

sin?(x)
fx) = / arcsin(vV1)dt +/ arccos(V1)dt.
0 0

Montrer que f est constante puis préciser sa valeur.
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